

威海出台初中体育中考方案

# 考试提前至四月底前完成

首次设置选考项目,新设项目各分7档

“

日前,记者从威海招生办公室了解到,威海市2015年初中学业与健康课程学业考试方案确定,全市体育中考考试工作将于4月底前完成,考试时间提前,除两个固定项目,首次设置两个选考“项目,考生可二选一”。

本报记者 刘洁 通讯员 肖英燕

## 首设选考项目 考生可以二选一

2015年体育与健康课程学业考试分为必考项目和选考项目,全市2015年应届初中毕业生,须在半天时间内考完规定的4个项目,总分70分,不得随意调整项目及分值,其中必考项目:男1000米/女800米(21分)、技巧(21分);选考项目:掷实心球或坐位体前屈(14分)、立定跳远或跳绳(14分)。

因身体残疾不能参加测试的考生可申请免考(须有残疾证),考试成绩按满分计算。因心脏疾患、伤病等无法参加考试的考生应申请免考(具有县

级以上医院证明),考试成绩按满分的60%(42分)计算。因生理、突发事件等情况暂不能参加考试的考生,可申请补考(已考成绩无效,4项须同时重新测试),补考时间由各区市自定。参加测试并认真完成项目,但成绩未达到及格分数的,该项成绩按单项满分的60%计算。

中考体育目的在于鼓励学生积极参加体育锻炼,设置选考项目,让考生根据自身实际,选择利己的考试项目,更能多方面反映学生的身体素质。

## 考试时间提前 考生可及早准备

按照考试方案,考试工作于4月底前完成,具体考试时间由各区市自行确定,中考体育考试时间提前。各区市初中体育与健康课程学业考试的实施意见由各区市制订,于4月15日以前报市招生考试办公室。

据了解,此次中考体育考试方案在考前近3个月公布,公布时间较往年提早,考生、家长可及时明确考试项目、时间、评分方法等,考生可及早准备,加强锻炼,为考生赢得了寒假这一集

中加强锻炼的机会。2014年,威海就提前2个月公布初中体育与健康课程学业考试方案,学生打了一场准备之战。据悉,2014年全市体育中考总成绩较往年提高。

体育成绩的提高受综合因素影响,离不开学校、家庭、学生对体育教育重视,市教育局工作人员提醒,各学校应继续丰富每天1小时校园体育活动内容,鼓励平时积极参加体育锻炼。



▲体育中考现场。(资料片) 记者 陈乃彰 摄

## 原有项目标准未变 新设项目各分7档

本次考试评分,采用实际分数。其中,掷实心球、坐位体前屈、立定跳远每人测试2次,以2次测试中最好成绩为最终成绩。

按威海市初中体育与健康课程学业考试评分标准,男、女坐位体前屈、跳绳各分7档,其中,男生坐位体前屈18.5厘米为满分14分,1.2厘米为最低分8分,跳绳172个为满分14分,71个为最

低分8分,女生坐位体前屈18.8厘米为满分14分,2.2厘米为最低分8分,跳绳163个为满分14分,64个为最低分8分,其余各项评分标准与2014年相同。

市教育局采取一系列措施,确保考试公正公平,其中“技巧”项目,每人测试1次,3位评委同时打分,去掉最高分及最低分,取中间成绩为最终成绩。优秀是21

-20分,良好是19-17分,一般是16-14分,较差是13分。

为增加招生考试工作的透明度,市招生考试办公室公布举报电话为5810201,各区市也将公布举报电话,对所有工作人员有徇私舞弊、协同作弊行为的,一经查明,严肃处理,考生有作弊行为的将当场取消考试资格,考试成绩为零分。

## 新设项目 评分标准

### (一)坐位体前屈

1.动作规定:受测者两腿伸直,膝盖不能弯曲,两脚平蹬测试纵板坐在平地上,两脚分开约10-15厘米,上体前屈,两臂前伸,用两手中指尖匀速向前推动游标,直到不能前推为止。

2.测试及评分方法:每人测试2次,记录以厘米为单位,保留1位小数,取最好成绩为最终成绩。

### (二)跳绳

1.动作规定:受测者将绳的长短调至适宜长度,听到开始信

号后开始跳绳。跳绳动作为正摆双脚跳或正摆两脚交替跳。听到结束信号后停止,时间为一分钟。

2.评分办法:每人测试1次,记录以个数为单位。每跳跃一次摇绳一回环(一周圈),计为1个,测试过程中绳绊脚,该次不计数。

# 公交上没让座 两家人干了仗

本报2月1日讯(记者 孙丽娟 通讯员 张杰) 1日,在117公交车上,因市民李女士不让座,引得一名怀抱婴儿乘客不满,双方家人发生冲突。最终,在民警的调解下,双方握手言和。

2月1日9时许,乘客李女士与弟弟李先生在初村镇乘坐117路公交车外出,上车后

坐在了前排座位上。当公交车行驶至北海新城站点时,一名老太太和一对怀抱婴儿的夫妻上了车。

怀抱婴儿的宋女士站在前排座位的位置,示意李女士和李先生让座,之后李先生起身将座位让给了老太太,而李女士并未让座。

宋女士见状,不停地用眼

睛瞪李女士,最终惹得对方不乐意了。李女士拨通了老公的电话,在公交车内公开数落起宋女士一家人。

老太太解释称,抱婴儿的女士是自己的儿媳妇,她是一名聋哑人,劝李女士不要因为让座这件小事斤斤计较,但随后两人因此发生口角,继而相互撕扯。双方亲属上前拉架,

在拉架过程中,老太太儿子的嘴角被李女士的指甲划伤。

初村边防派出所民警赶到现场,将双方当事人带下了公交车。

了解情况后,民警对双方不冷静的行为进行了批评教育,而双方当事人冷静后,均意识到了自己的错误,最终互相赔礼道歉,握手言和。

近日,乳山市午极镇青年企业家张晓峰被共青团山东省委评为2014年度山东省乡村创富好青年,这是张晓峰第三次获得省级以上荣誉称号。

张晓峰是午极镇南庄村人,2009年回乡创业,在午极镇政府的帮助下,在小寨村承包500亩地,投资500万建立了乳山市第一家中草药种植示范基地,选择本地多年生药材金银花和当年生药材丹参作为主打作物。2011年张晓峰联合数十名农民成立了双泽园药材种植专业合作社,吸引了更多的农民加入进来,带动了周围更多的人致富。 通讯员 李娟

# 一中国际部试水分层走班教学

英语学科打破年级、班级教学,按学业需求、能力分成三级

本报2月1日讯(记者 刘洁)

日前,记者从威海一中国际学部获悉,2015年新学期威海一中国际学部将实施英语学科分层走班教学,打破年级、班级,而按照学生英语学习需要、学业专业目标及学习学业能力将英语教学分为三级,以满足学生未来发展的个性化需求。

“就读不同国家、不同层次的大学,专业需求千差万别。”威海

一中副校长苗芑说,在个体差异上,国际学部学生情况更为复杂,除了学生学业能力差异外,学业目标也不大一致,需要在雅思、托福、西语、SAT、AP课程中依照个人能力和发展方向进行选择,因此,威海一中国际学部决定实施以固定教学班为基础的英语学科分层走班制。

据介绍,国际部英语分层总办制教学共分为三级:基础英语

课程、专业英语课程、荣誉课程。基础英语课程分4个小层级(基础英语课程1,2,3,4);专业英语课程分为托福课程(初级和中级)和雅思课程;荣誉课程分为SAT和AP选修课程。

学生完成相应层级的学习内容,需要提前申请晋级,通过学部自行命题的开始及学分量化考察达标来决定是否能进入更高层次课程,不达标学生继续留在原

层级学习,直至达到相应语言水平和学分标准才予以晋级。每学期进行3次晋级测试。

“晋级考试也不是一考定‘终身’。”苗芑介绍,在晋级考试半个月后,学校将再举办一次相同层次的考试。苗芑说,考试失误的学生可抓住机会晋级。据介绍,晋级分数是平时表现和晋级考试的总和,平时表现分数则为潜在的晋级困难生提供很好的晋级平

台。平时表现分由平日的作业分数、小测分数和阅读、自创或抄背作文、美文等小模块,“平时表现是一个积累的过程,长期坚持,英文水平会在潜移默化中提高。”

“能够锻炼教师的组织调控和随机应变能力”,苗芑说,分层走班教学对教师提出了更高的专业要求,满足学生个性化需求,也有利于促进教师能力提升和专业成长。